
 
  

Par eller Imp. 

 

Preben Thaarup bidrager nedenfor med hvordan Par og IMP - beregnes 

         

I Par-turnering udregnes dit resultat med +2p for hvert resultat, der er bedre end modstandernes og +1p for samme resultat. Uanset om du har 

vundet 430 mod 400 hos de andre eller 980 mod 170. Scoren er den samme, nemlig +2p. Derfor er overstik vigtige.        

Det, er der nogen der synes, er retfærdigt. 

  

I Imp-turnering får du 1 Imp mod alle, hvis du scorer 430 mod de andres 400 og 14 imp, hvis du scorer 980 mod de andres 170. Men derefter 

divideres din score med antallet afmodstandere. I ’IMPs across the field’, reduceres scoren IKKE med antallet af modstandere. 

Andre synes dette er retfærdigt. 

  

Lørdag den 12.10.2024 

I lørdags 12.10.24 spillede vi IMP-turnering i Cyber. Et par scorede topresultatet i de første tre spil, hvilket belønnedes med i alt +24 Imp, 

og de uheldige modstandere fik altså -24imp. 

  

Hvis det havde været Par-turnering, så ville topresultatet i de tre spil være +27p og 3p til de uheldige. 

De heldige vandt altså 24p i IMP og ville have vundet 27p i Par. 

  

For de særligt interesserede er herunder den ’langhårede’ udregning: 

  

Spil 1 (6 borde) 

Res.: +980 +980 +980 +400 -50  -100 

Par:      8        8         8        4       2      0 

Imp:    +8      +8       +8      -2     -10   -11 



  

Imp-Udregning: Parret, der scorede +400, taber 3x11 Imp (til 980) og vinder 10 Imp (mod -50) og 11 Imp (mod -100) 

Det giver i alt -33 +10 +11 = -12 Imp, som divideres med de 5 modstandere og slutresultatet på spillet for middelscoreren er altså -2.4 Imp. 

  

Spil 2 

Res.: -170   -170 -420 -420 -420 -420 

Par:      9        9       3       3       3       3 

Imp:    +5      +5     -2      -2      -2      -2 

  

Imp-Udregning: Parret der scorede -420 taber 2x6 Imp (til -170) og spiller lige med resten. 

I alt -12 Imp, der skal divideres med de 5 modstandere = - 2.4 Imp 

  

Spil 3 

Res.: -150   -620 -650 -650  -650  -1100 

Par:     10       8        4       4      4        0 

Imp:   +11     +1      -1      -1     -1      -11 

  

Imp-Udregning: Parret der scorede -650 taber 11 imp (til -150) og -1 Imp (til -620) og +10 Imp (til -1100) 

I alt -2 Imp, der skal divideres med de 5 modstandere = - 0.4 Imp 

  

I Imp-turneringen taber middelscoreren i de tre spil altså -5 Imp mod topscorerens 24 Imp. 

I Par-turnering havde middelscoreren vundet 11p ud af 30 mulige. 

  

Forskellen er måske ikke så stor, som nogen tror, men bare mere retfærdig. 

 

P.Thaarup 

 


